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< 문제별 배점 표> 

 

문제 유형 배점 

1 PSND 작성 5 

2 PSND 작성 5 

3 CPM 계산 10 

4 
PSND 작성 

CPM 계산 
5 

5 Schedule Crashing 10 

6 
CPM 계산 

(PERT 기법의 BETA 평균 기간을 활용) 
10 

7 일정 불확실성의 정량화 10 

8  일정 불확실성의 정량화 10 

9 EVA 분석 10 

10 Schedule Chart 작성 25 

합계 100 

 

 

  



< 문제 1 답안지> ----------------------------------------------배점 5점 

다음의 작성 요령을 참고하여 아래 답안지에 작성합니다. 

○ 답안지 작성 요령 

Activity Relationship 

 

 

 Activity : ID, Name 기입 

 Relationship : 화살표에 Relationship Type 기입 

 

○ 답안지  

 



< 문제 2 답안지> ----------------------------------------------배점 5점 

다음의 작성 요령을 참고하여 아래 답안지에 작성합니다. 

○ 답안지 작성 요령 

Activity Relationship 

Activity 

 
 

Milestone 

Activity 

 

 Activity : ID, Name, Duration 기입 

 Relationship : 화살표에 Relationship Type 기입, Lag가 있는 경우 Lag day 기입 

 

○ 답안지  

 



< 문제 3 답안지> ----------------------------------------------배점 10점 

○ 답안지  

Activity ID Activity Name 
Early Date Late Date 

Total Float Free Float 
Start Finish Start Finish 

M1000 START 1 - 1 - 0 0 

B1000 A 1 5 6 10 5 0 

B1010 B 6 10 11 15 5 0 

B1020 C 6 10 11 15 5 0 

B1030 D 11 15 16 20 5 0 

B1040 E 16 20 21 25 5 5 

B1050 F 1 5 1 5 0 0 

B1060 G 6 10 6 10 0 0 

B1070 H 21 25 21 25 0 0 

B1080 I 1 5 11 15 10 0 

B1090 J 6 10 16 20 10 0 

B1100 K 6 10 21 25 15 5 

B1110 L 11 15 21 25 10 10 

M1010 FINISH - 25 - 25 0 0 

 

 

 

 

 

  



< 문제 4 답안지> ----------------------------------------------배점 5점 

다음의 작성 요령을 참고하여 아래 답안지에 작성합니다. 

○ 답안지 작성 요령 

Activity Relationship 

Activity 

 

 

Milestone 

Activity 

 

 Activity : ID, Name, Duration, ES, EF, LS, LF, TF, FF 계산 및 기입 

 Relationship : 화살표에 Relationship Type 기입, Lag가 있는 경우 Lag day 기입 

 색상 : CP Activity는 Activity와 Relationship 선을 빨간색으로 작성, 그 외 Activity는 검정색으로 작성 

 

○ 답안지 

 

ES TF EF

LS FF LF

Activity ID : Activity Name

Duration



< 문제 5 답안지> ----------------------------------------------배점 10점 

○ 답안지  

Crashed Activity ID Crash Day Crash Cost 

C1000 2 $1,000 

C1060 1 $1,000 

C1070 1 $1,000 

C1020 1 $12,00 

   

   

   

   

   

   

Total Crash Cost $4,200 

 

 

  



< 문제 6 답안지> ----------------------------------------------배점 10점 

다음의 작성 요령을 참고하여 아래 답안지에 작성합니다. 

○ 답안지 작성 요령 

Activity Relationship 

Activity 

 

 

Milestone 

Activity 

 

 Activity : ID, Name, Duration, ES, EF, LS, LF, TF, FF 계산 및 기입 

 Relationship : 화살표에 Relationship Type 기입, Lag가 있는 경우 Lag day 기입 

 색상 : CP Activity는 Activity와 Relationship 선을 빨간색으로 작성, 그 외 Activity는 검정색으로 작성 

 

○ 답안지 

 

ES TF EF

LS FF LF

Activity ID : Activity Name

Duration



< 문제 7 답안지> ----------------------------------------------배점 10점 

아래의 요소를 포함한 확률 계산 과정을 필수로 서술하여 답안을 작성한다 

- CP의 표준 편차 

- 24일 이하로 완료될 조건의 Z값 

- 24일 이하로 완료될 확률 

○ 답안지  

다음의 내용이 포함됨을 확인 

 

1. CP의 표준편차 

✓ CP는 A – C – F – I – J 

✓ CP 분산의 합 = 0.44 + 0 + 0.11 + 1 + 0.44 = 1.99 

✓ 표준편차를 구하기 위해 루트를 적용하면 √1.99 = 1.41 

✓ 따라서 전체 일정은 표준편차가 1.41 day인 표준정규분포를 적용 

 

2. Z 값 

✓ Z = (24 – 23) / 1.41 = 0.71 

 

3. 24일 이하로 완료될 확률 

✓ 76.11 % 

 

 

 



< 문제 8 답안지> ----------------------------------------------배점 10점 

아래의 요소를 포함한 확률 계산 과정을 필수로 서술하여 답안을 작성한다 

- CP의 표준 편차 

- 전체 계획 기간을 10%이상 단축 시킬 조건의 Z값 

- 전체 계획 기간을 10%이상 단축 시킬 확률 

○ 답안지  

다음의 내용이 포함됨을 확인 

 

1. CP의 표준편차 

✓ CP는 A – C – F – I – J 

✓ CP 분산의 합 = 0.44 + 0 + 0.11 + 1 + 0.44 = 1.99 

✓ 표준편차를 구하기 위해 루트를 적용하면 √1.99 = 1.41 

✓ 따라서 전체 일정은 표준편차가 1.41 day인 표준정규분포를 적용 

 

2. Z 값 

✓ 23 day x 0.9 = 20.7 day 

✓ Z = (20.7 – 23) / 1.41 = -1.63 

 

3. 10% 이상 단축 시킬 확률 

✓ 100 – 94.84 = 5.16 % 

 



< 문제 9 답안지> ----------------------------------------------배점 10점 

계산 과정을 필수로 서술하여 답안을 작성한다 

○ 답안지  

Project 완료 시점의 예측되는 최종 원가 계산  

 

✓ BAC = $10,000, EV = $3,000, AC = $7,000 

✓ CPI = EV / AC = $3,000 / $7,000 = 0.43 

✓ ETC = (BAC – EV) / CPI = ($10,000 - $3,000) / 0.43 = $16,279  

 

✓ EAC = AC + ETC = $7,000 + $16,279 = $23,279 

Project 완료 시점의 예측되는 최종 기간 계산 

 

✓ BAC = 12개월, AT = 5개월, ES = 3개월 

✓ SPI = ES / AT = 3개월 / 5개월 = 0.6 

✓ ETC = (BAC – ES) / SPI = (12개월 - 3개월) / 0.6 = 15개월 

 

✓ EAC = AT + ETC = 5개월 + 15개월 = 20개월 

 



< 문제 10 답안지> -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------배점 25점 

 


